

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 3 (7948) Пятница, 6 января 1984 года. Цена 2 коп.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

Горячо одобряя решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР, труженники Волгодонска берут обязательства на четвертый год пятилетки

Рубежи атоммашевцев

«...добиться сверхпланового повышения производительности труда, скажем, на 1 процент и дополнительно на 0,5 процента. Это надо рассматривать как дополнительное задание партии к плану».

Из текста выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Как боевой призыв к действию восприняли труженники производственного объединения «Атоммаш» текст выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова.

Коллектив объединения обязуется к 29 декабря 1984 года выполнить годовой план по объему производства, реализовать сверх плана продукцию на 380 тысяч рублей, произвести сверх плана нормативно-чистой продукции на 150 тысяч рублей.

Работать без отстающих цехов, отделов, участков, бригад по основным технико-экономическим показателям.

Перевыполнить установленное задание по росту производительности труда на 1 процент, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

Развивать и совершенствовать социалистическое соревнование по досрочному освоению проектных мощностей под девизом «Построим в срок — освоим досрочно», выполнять договоры, заключенные с предприятиями-смежниками по принципу «Рабочей эстафеты», значительно увеличить выпуск оборудования атомной тематики.

Обеспечить выпуск и поставку оборудования атомным станциям, в том числе: машин перегрузочных пусковых АЭС: Балаковской (блок № 1), Южно-Украинской (блок № 2), Запорожской (блок № 2); корпусов реакторов для Хмельницкой и Ростовской АЭС; оборудование биозащиты для АЭС Хурагуа (Куба); освоить выпуск корпусного оборудования АСТ-500 и производство изделий оборудования для АЭС в полном комплекте.

К 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина ввести в эксплуатацию энергоблок корпуса

№ 2. Освоить мощности раскройно-заготовительного цеха 4-го корпуса.

В два раза увеличить выпуск товаров народного потребления, освоить выпуск двух новых видов изделий.

Добиться строгого выполнения «Трудового кодекса атоммашевца» и на этой основе уменьшить количество нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, снизить текучесть кадров на 5 процентов.

Продолжить соревнование между цехами, участками и бригадами за присвоение звания «Коллектив высокой культуры производства», добиться в XI пятилетке присвоения этого звания коллективу объединения.

Аттестовать на высшую категорию качества изделия транспортно-технологического оборудования и электроды марки ЦУ-7, аттестовать на заводской «Аттестат качества» 88 технологических процессов, 5 изделий и технически сложных узлов, иметь комплексный показатель уровня бездефектного труда основных рабочих не менее 97,1 процента.

За счет внедрения договоров творческого содружества, мероприятий по планам ТЭК и личным счетам экономии, творческих паспортов специалистов и организационно-технических мероприятий получить народнохозяйственный эффект в сумме 600 тысяч рублей. Внедрить в производство 850 рационализаторских предложений и 12 изобретений, получить экономический эффект от их внедрения 1350 тысяч рублей.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и сти-

мулирования труда в промышленности», внедрить бригадокомплекты в цехах корпуса № 2; довести количество бригад, работающих с коэффициентом трудового участия, до 300; охватить бригадными формами организации труда 81,2 процента рабочих.

Освоить и внедрить в производство в корпусе № 4 семь единиц уникального металлорежущего оборудования с числовым программным управлением.

Досрочно ввести в эксплуатацию производственные мощности по изготовлению оборудования для АЭС в объеме 1 миллион киловатт-часов.

Довести в 1984 году коэффициент сменности оборудования до 1,61.

Обеспечить ввод в эксплуатацию: 90,7 тысячи квадратных метров жилой площади, в том числе 3,7 тысячи квадратных метров хозяйственным способом; детских садов на 2635 мест, в том числе на 320 мест хозяйственным способом; школу на 1236 мест в квартале В-7; общественный центр в квартале В-1; освоить выделенные фонды в сумме 150 тысяч рублей на строительство профилактория.

Каждому работнику объединения отработать на благоустройство города и территории завода не менее 40 часов.

Оказать практическую помощь в развитии технической базы подсобного хозяйства объединения, изготовить различного нестандартного оборудования на 25 тысяч рублей.

Выполнить в подсобном хозяйстве объем строительно-монтажных работ на 600 тысяч рублей, в том числе силами СМУ ПО «Атоммаш» — 150 тысяч рублей. На период весенне-полевых работ и уборки урожая направить в подсобное хозяйство 50 механизаторов.

Атоммашевцы в 1984 году продолжат социалистическое соревнование с коллективами производственного объединения «Ижорский завод» им. А. А. Жданова, Краматорского завода «Энергомашспецсталь», Волгодонского химзавода им. 50-летия ВЛКСМ.

4 марта — день выборов

Верховный Совет СССР

Состав окружной избирательной комиссии

ПО ВОЛГОДОНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 269 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОДИНАДЦАТОГО СОЗЫВА.

Председатель комиссии: КАДОЛИН Олег Николаевич, старший аппаратчик химзавода имени 50-летия ВЛКСМ выдвигается от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ.

Заместитель председателя комиссии: ЧЕРНОЖУКОВ Виктор Александрович, секретарь Волгодонского горкома КПСС — от Волгодонской городской партийной организации.

Секретарь комиссии: АПАСОВА Светлана Михайловна, старший инженер-социолог Волгодонского производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева — от Волгодонской городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Члены комиссии: БЕЛЕНОВ Николай Митрофанович, заместитель председателя колхоза «Правда» Морозовского района — от колхозников колхоза «Правда» Морозовского района.

БРЫКАЛИНА Валентина Васильевна, трактористка колхоза «Победа» Веселовского района — от колхозников колхоза

«Победа» Веселовского района.

ГАРМАТИН Александр Васильевич, агроном винсовхоза «Октябрьский» Волгодонского района — от Волгодонской районной партийной организации.

ПОВЕТЬЕВА Ирина Ивановна, инженер треста «Волгодонскэнергострой» — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Волгодонскэнергострой».

ПРОВТОРОВ Николай Александрович, водитель Волгодонского пассажирского автотранспортного предприятия — от Волгодонской городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

РОДИМОВА Лидия Федоровна, старшая медсестра Цимлянской районной больницы — от коллектива медицинских работников и служащих Цимлянской районной больницы.

СМИРНОВА Надежда Григорьевна, контролер ОТК опытно-экспериментального завода — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих опытно-экспериментального завода города Волгодонска.

В окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

3 января состоялось первое заседание окружной избирательной комиссии по Волгодонскому избирательному округу № 269 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

На заседании комиссии отмечалось, что очередные выборы в Верховный Совет СССР — крупное событие в общественной и политической жизни страны. Они являются

смотрами деятельности Советов народных депутатов, послужат делу совершенствования нашей государственности, углубления социалистической демократии, еще раз продемонстрируют монолитную сплоченность советских людей вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с тов. Ю. В. Андроповым.

Открывая заседание, председатель окружной избирательной комиссии О. Н. Кадолин огласил решение облисполкома об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР и поздравил присутствующих с началом работы.

Выступая на заседании, заведующий организационным отделом горисполкома В. Н. Графов рассказал о полномочиях членов окружной избирательной комиссии, об основных направлениях ее работы, о задачах, которые предстоит решать в ходе избирательной кампании.

На заседании был утвержден план работы окружной избирательной комиссии, а также заслушана информация о присвоении номеров избирательным участкам по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР и о работе членов комиссии в районах, входящих в Волгодонский избирательный округ, с которой выступил О. Н. Кадолин.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Окружная избирательная комиссия по Волгодонскому избирательному округу № 269 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва помещается по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 2, здание ГК КПСС, горисполкома. Телефон 2-27-88.

В общественной приемной «ВП»

10 января (во вторник) с 17 до 19 часов прием граждан по вопросам работы радио и телефонной связи ведет начальник городского узла связи А. Н. Матяшев. Справки по телефону: 2-34-24.



Расточник пятого разряда Валерий Романович АГАФОНОВ (на снимке) работает в бригаде А. Савранского, известном на «Атоммаше» коллективе. Вместе с товарищами по работе он с первых дней нового года добивается высокой выработки.

Фото А. Бурдюгова,

Честь — по труду!



◆ Зданиям и сооружениям — эксплуатационную надежность

Поднять исполнительскую дисциплину

В городе проводится большая работа по выполнению постановлений Политбюро ЦК КПСС о грубых нарушениях государственной дисциплины, допущенных руководителями отдельных министерств и ведомств и подчиненных им организаций при проектировании, строительстве и эксплуатации объектов производственного и социально-культурного назначения в Волгодонске.

Ход выполнения намеченных мер по укреплению государственной дисциплины, наведенно порядку в строительстве и эксплуатации объектов контролируется городским комитетом партии и горисполкомом, парткома ми предприятий и организаций. В городе создана чрезвычайная комиссия. Работа ведется по различным направлениям. Одно из направлений — повышение эксплуатационной надежности уже построенных зданий и сооружений.

В тресте «Волгодонскэнергострой» и производственном объединении «Атоммаш» своевременно вышли совместные приказы о разветвлении этих работ. Был утвержден штаб, осуществляющий единое руководство, в каждом микрорайоне созданы ответственные группы из представителей заказчика, генподрядчика и проектировщика, закрепленных с каждым микрорайоном, с правом решения всех возникающих вопросов.

И вот прошло полгода. Сегодня можно сказать, что первоочередные работы в основном выполнены. Во всех восьми микрорайонах новой части города сделаны бетонные полы в подвалах, расширены отмстки, отремонтированы выпуски инженерных сетей зданий, отведены поверхностные воды в ливневые канализационные системы.

Однако сделано все это с большим отставанием от графиков и низким качеством. В связи с неблагоприятной погодой в настоящее время невозможно вести асфальтирование тротуаров, дорог, общее благоустройство микрорайонов. Из восьми микрорайонов только три сданы в эксплуатацию

(но без полного благоустройства). С отставанием осуществляется строительство проходного тоннеля на промышленной площадке «Атоммаш».

Почему же, казалось бы, исчерпывающие меры и продуманная организация всех работ не дали ожидаемого результата? На заседании бюро городского комитета партии, состоявшемся 26 декабря 1983 года и рассмотревшем ход выполнения работ по повышению эксплуатационной надежности объектов, признано: основная причина — низкая исполнительская дисциплина ряда руководителей.

Несмотря на вышедшие приказы, несвоевременно приступили к работе коллективы «Промстрой-1», «Атомэнергострой», ДСК, которыми руководят А. В. Дейнега, А. А. Трофименко и А. А. Ковалевский. «Атомэнергострой» плохо осуществлял работы в микрорайоне № 5 в течение всего периода. Не всегда оперативно решала вопросы рабочая группа в составе начальника жилищно-коммунального хозяйства УКСа «Атоммаш» Г. И. Иконникова, заместителя управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» Н. А. Руденко, заместителя главного инженера института «Гипрогор» А. К. Коноваленко.

Трест «Волгодонскэнергострой» и управление «Гидроспецстрой» низкими темпами ведут наращивание мощностей по силикатизации грунтов. Пока эти работы ведутся лишь на одном объекте из 21, где требуется силикатизация. В свою очередь, строители подводят проектировщиков.

О проектах нужно сказать особо. Проектные организации обеспечили разработку документации, но значительная ее часть выдана несвоевременно, особенно на объекты города. Качество проектов в ряде случаев низкое, многие из них возвращаются на доработку. Не всегда технические решения отвечают требованиям обеспечения надежности зданий. Не выдана большая часть проектов по обеспечению надежно-

сти объектов, строительство которых приостановлено. Хотя для усиления оснований зданий принято решение применить методы вдавливания свай, свайно-ригельный, силикатизации, но конкретных разработок этих методов для условий нашего города нет. Все это результат нарушения исполнительской дисциплины руководителями института «Гипрогор».

Сейчас важно наладить хорошую эксплуатацию города, особенно подземных коммуникаций и дорог. Пока в этом деле много недостатков. Из 105 километров водопровода 75 километров обслуживается без актов и только четыре километра принято на баланс. Аналогичное положение с ливневой канализацией, тепловыми сетями. В результате все эти коммуникации находятся в плохом состоянии. К примеру, свыше 600 колодезь сейчас забиты грязью, требуют ремонта. Не сдают в эксплуатацию транспортные магистрали, что не позволяет, в частности, решить вопрос отвода ливневых вод из жилых микрорайонов. Все это на совести руководителей ПО «Атоммаш», треста «Волгодонскэнергострой», горремстройтреста.

Значительно улучшилось бы все дело создание единой службы эксплуатации. Решение такое есть. Но заказчик — «Атоммаш» — разворачивается медленно: хотя уже давно утверждены штаты службы, укомплектованы они лишь на 30 процентов.

Из всего этого следует, что хозяйственным руководителям, партийным организациям придется еще много поработать, чтобы выполнить намеченную программу. И прежде всего надо повысить исполнительскую дисциплину, ответственность руководителей за выполнение постановления Политбюро ЦК КПСС по Волгодонску, настроиться на работу по-новому, как того еще раз потребовал декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС.

Н. ЮРЬЕВ,
инструктор отдела строительства и городского хозяйства горкома КПСС,

Среди молодых работников станции Волгодонская отличается в труде составитель поездов Сергей КУЗЬМИЧЕВ (на снимке). Два года назад он пришел на станцию, работал регулировщиком скорости движения, помощником

составителя поездов. Не раз выходил победителем соревнования, поощрялся руководством станции и отделением дороги. За честную работу имя его занесено на Доску почета предприятия.
Фото Г. Ткаченко.

Твои люди, Волгодонск

Право учить других

АДЫЛ Турдукожоев работал учителем физкультуры в своем родном селе Толук, что в Токтогульском районе Таласской области. В Киргизии так принято, что сыновья идут по стопам отца. И в семье Адыла это правило не было исключением — учителя здесь были потомственные.

С детства Адыл был самым непоседливым из всех братьев. Но, отслужив в армии, повзрослев парень. Стал серьезным, вдумчивым. Отца радовали эти перемены.

Как-то вечером зашел Адыл к нему в комнату, остановился на пороге. Отец, склонившись, сидел за столом, проверял тетради. Увидев сына, оторвался от привычного дела.

— С чем пожаловал? — За советом пришел.

— Прежде чем дать совет, нужно узнать причину твоих волнений.

— Я, наверное, плохой учитель. Чему могу научить, когда сам так мало знаю? Вот вы, отец, работали в колхозе, воевали, ну а потом стали детей учить. И мне надо самому в чем-то проявиться, тогда уж и детей воспитывать.

— Правильно говоришь, сын. Только в чем ты хочешь проявиться?

— В самостоятельную. Очень хочу, для начала, что-то сделать своими руками. В райком комсомола мне предложили поехать на Всесоюзную ударную стройку «Атоммаш», в город Волгодонск. Я дал согласие, получил комсомольскую путевку.

— Мне нравится твоя решительность, Адыл. Она сродни зрелым размышлениям взрослого мужчины. Поезжай, но помни: в нашем роду лодырей не было.

ВСЕ непривычно и ново. Адыл Турдукожоев прибыл в Волгодонск в составе Всесоюзного ударного комсомольско-молодежного отряда имени Гагарина. Несколькими днями раньше, еще во Фрунзе, на приеме в

ЦК ЛКСМ Киргизии, его избрали командиром республиканского формирования.

Адыл стал плотником-бетонщиком в бригаде Георгия Фоменко, одной из лучших в СМУ-10 управления строительства «Заводстрой». Ее как правило, направляют на самые сложные объекты. Доверяют самые ответственные задания.

Адыл почувствовал это сразу. Когда он увидел впервые панораму строительства «Атоммаш», дух захватило от перспективы. И как-то даже не верилось, что все содеянное вокруг — дело человеческих рук.

— Эй, парень, не зевай, а то ногу колесом отдавит! — Адыл вздрогнул и увидел, что окликнул его шофер самосвала — молодой, в лихо заломленной кепке. — Принимай бетон, гвардия!

В ход пошли лопаты и вибраторы — только успевай поворачиваться. Через неделю сошли первые мозоли. Через два месяца Адыл стал выводить норму.

Во многом, благодаря его стараниям, парни из Киргизии оказались на стройке не в последних рядах. Вместе с Адылом работает Геннадий Шленни, в СМУ-9 трудится Алишер Отонов. Да разве всех перечислишь? Работают ребята, по отзывам бригадиров, «на все сто». Они очень хорошо понимают, что каждый их рабочий день — это не только скорость, но и качество. Ведь от того, как сработают сегодня строители, будет зависеть завтрашняя надежность донских реакторов.

С каждым днем все уверенней чувствуют себя бойцы отряда из Киргизии на стройке. Адыл и его товарищи считают, и правы в этом абсолютно, что жизнь сама собой не сложится. Главное — это работа, их личный вклад в строительство «Атоммаш». Но и о досуге, как говорится, не забывают. Это естественно — на ударной стройке проходит их молодость.

ЕСЛИ чуть-чуть тронут уметель пальцы струны комуза, польется мелодия. Негромкая и протяжная. Прикроешь глаза и видишь, будто конь шагом идет по лугу, а где-то там, в бездонной синеве неба, крошечной точкой парит сокол сапсан. Не догнать его всаднику. Но если прищипорить коня, как горный ветер, полетит он вперед. Не то что сокола, мечту догнать можно.

Так поется в песне. Но старые песни плохо звучат и на новый лад. Об этом хорошо знает все общество. И как-то даже не верилось, что все содеянное вокруг — дело человеческих рук.

— Эй, парень, не зевай, а то ногу колесом отдавит! — Адыл вздрогнул и увидел, что окликнул его шофер самосвала — молодой, в лихо заломленной кепке. — Принимай бетон, гвардия!

И никому нет отказа в такой просьбе. Комуз — инструмент замечательный. Любимую мелодию можно сыграть.

— Не получается у меня только подлезть Огюнского «Прощание с родиной», а все остальное, пожалуйста, — шутит Адыл.

Жаль, не видит отец, как набирается жизненного опыта его младший. Решительность Адыла действительно оказалась средним зрелым размышлениям взрослого мужчины. На коммунистических субботниках он первый заводил и организатор. Нужно поработать во вторую смену — и тут он впереди, да еще и не занятых парней из обихода жизни сагитирует. Всегда улыбка, всегда при деле. Вовремя подбодрит уставшего шуткой, в трудную минуту поможет без долгих разговоров. Жизнь учит не по книжке, хотя и занимается очень много. Сейчас, к примеру, осваивает «Занимательную грамматику».

— По ней легче запоминать трудные случаи правописания. Навсегда в память врезаются.

ОН будет хорошим учителем. Чтобы чему-то учить других, нужно многое знать самому.

А. ЗАБРОВСКИЙ,

13 января — сессия сельсовета

13 января 1984 года в 16.00 (партийная и комсомольская группы — в 15.30) в здании школы № 12 в ст. Красный Яр состоится 11-я сессия сельского Совета 18-го созыва с повесткой дня:

об исполнении бюджета за 1982 год и бюджете на 1984 год;

о депутатском запросе;

о ходе реализации критических замечаний, высказанных депутатами на сессиях Совета.

На сессию приглашаются депутаты сельского Совета, а также областного и городского Советов, руководители предприятий, организаций, председатели комитетов профсоюзных организаций, уличные комитеты, совет ветеранов войны и труда.

Подводя итоги года

10 декабря

На планерке директор завода М. К. Гункевич был предельно краток.

— Да, со стеклобанкой туго. Но план для нас — закон, и мы можем его выполнить досрочно. Я подчеркиваю: можем. Прошу еще раз все внимательно проанализировать и жду с предложениями.

Первой пришла председатель профсоюзного комитета А. Е. Бендерскова.

— Вот, Михаил Константинович, мы решили организовать социалистическое соревнование с ежесуточным подведением итогов. Тот, кто добьется максимальной выработки, получает премию.

Предложение приняли. И в первый же день появились рекордсмены: смена Лилии Александровны Запорожцевой при плане 25 тысяч условных банок консервов приготовила и расфасовала 31 тысячу. Затем лавры победителей переходили из рук в руки: Запорожцева, Перцева, Войченко...

— Надо было видеть, как работали люди, с какой отдачей, — рассказывает Анна Егоровна. — Это было настоящее трудовое соперничество рабочих коллективов, основанное на единственном желании победить. И не рубль премии руководил ими, доказывалось уже

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ

Хроника ударного финиша

Мы уже сообщали о том, что консервный завод впервые за семь лет выполнил государственный план 1983 года по производству продукции. Выполнил досрочно,

29 декабря, и в заданном объеме. Сегодня мы рассказываем, как трудились заводчане, как ковалась победа в последние дни уходящего года.

известное: мы умеем и можем работать. Такая возможность представлялась впервые за семь лет.

21 декабря

До выполнения плана еще оставалось почти 600 тысяч банок. При идеальной организации труда это работы дней на семь — восемь. Но это при идеальной. А если не хватает стеклобанки, и если единственный выход — сократить вынужденную остановку линии при переходе на другую смочность, ту, которая еще есть на заводе?

Слесари-наладчики Николай Александрович Сухова к работе приступили ровно в 16 часов. Бусласев, Минелов остались в ночь. Работали без перекуров. Не раз подходила к ним Зинаида Ивановна Филиппова, начальник консервного цеха:

— Ну, как? Может, по мощи нужна?

Слесари отвечали сло-

койно:

— Все будет в порядке. «Порядок» наступил значительно раньше, чем планировали: к 8 часам следующего дня. Вдвое быстрее, чем обычно.

В этот же день бригады выпустили более 50 тысяч литровых банок томатного соуса.

26 декабря

Этот день на заводе стал днем оказания помощи стеклотарному цеху. Консервный в прямом смысле «зашивался» без посуды, а машины, отправленные в Семикаракорск, еще не вернулись. И теперь, чтобы не останавливались линии, решили еще раз пересортировать залежи стеклотары чистых — пятилитровой давности.

Вышли все работники аппарата управления. Добровольно, без напоями и уговоров. По три — четыре человека выделили основные цехи. Уже после обеда было известно: линии не остано-

вятся из-за отсутствия стеклобанки. Вторая и третья смены будут работать на план.

К 16 часам дня прибыла первая машина из Семикаракорска. Водитель агропромышленного объединения Рыбинков привез банки и крышки. Весть об этом моментально разнеслась по всему заводу.

Не шла, а бежала по коридору начальник цеха Филиппова:

— Юрий Иванович, еще 45 тубов в кармане. Машина из Семикаракорск приехала.

Главный инженер Кондратенко опустился в кресло и с облегчением вздохнул:

— Молодцы, ребята. Молодцы!

29 декабря

До плана оставалось 52 тысячи банок. Первые две смены Запорожцевой, Мигалкиной, Перцевой и Юдакова закрыли 36 тысяч. Досрочно финишировать выпало на долю

смен Галаны Николаевны Бойченко и Зурнет Шабановны Заримук. И начался счет: тысяча крышек — полторы тысячи условных банок продукции, еще тысяча — еще полторы тысячи...

В три часа ночи в квартире Филипповой раздался пронзительный телефонный звонок. Зинаида Ивановна была рядом. Звонили из цеха: слесари предупредили — выходит из строя перекатывающий насос, необходимо перейти на резервные.

— Так переходите же!..

30 декабря

Утром, перед началом рабочей смены прямо на заводской проходной состоялся митинг. Его никто не организовывал. Даже говорили прямо с табуретки, кому-то случайно попавшейся на глаза. Выступили директор завода М. К. Гункевич, председатель профсоюзного комитета А. Е. Бендерскова, работающая О. Вершкова. Они говорили о том, что дело чести коллектива закрепить успех. Радостны были лица и ветеранов, и молодых Е. Кобыльских, А. Сироты, А. Кондратенко, А. Змуленко, В. Еремеевой, Н. Гридневой и других, доказавших, что они могут и умеют работать.

Р. РУДЕНКО.

Колонка комментатора

Позорные явления XX века

Второе десятилетие действия по борьбе против расизма и расовой дискриминации торжественно провозгласила последняя сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Выступая по случаю начала этого десятилетия, Генеральный секретарь ООН Х. Перес де Куэльяр призвал все государства и международные организации активизировать усилия, направленные на осуществление резолюций и решений ООН по искоренению преступного разделения людей по цвету кожи и расовой принадлежности.

В ходе первого десятилетия борьбы против расизма и расовой дискриминации (1973 — 1983 гг.) международное сообщество добилось большой победы — ликвидации режима белого меньшинства в Зимбабве. Сессия Генеральной Ассамблеи ООН одобрила программу деятельности ООН на предстоящий десятилетний период, провозгласив одну из своих главных задач — прекращение любого сотрудничества с расистами ЮАР.

В чем же причины такой живучести расизма и расовой дискриминации, этих позорных явлений XX века?

Гнев и возмущение всех народов вызывающей положение в Южной Африке, где режим претории продолжает свою бесчеловечную практику апартеида — отвратительной формы расизма, возведенной в ранг государственной политики не только в ЮАР, но и в оккупированной Намибии. Вопиющим проявлением расизма в современных условиях остается проводимая Израилем политика разбоя и экспансии, геноцида и грубого попрания прав арабских народов, в частности национальных прав арабского народа Палестины.

Безнаказанность расистов ЮАР, израильских сионистов объясняется безоговорочной политической, военно-экономической и дипломатической поддержкой нынешней администрации тонской администрации и некоторых других западных государств. США бойкотируют также осуществление всех решений ООН, направленных на полное и окончательное искоренение расовой дискриминации.

СССР, другие социалистические страны последовательно выступают за скорейшую ликвидацию всех форм и проявлений расизма и неокolonialизма, поддерживают народы, борющиеся за свое национальное освобождение. Поступательное движение народов к прогрессу, свободе не удержит никому задержать.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
обозреватель ТАСС.



Новгород. Необычно выглядит класс, в котором занимаются «нулевки» — мальчики и девочки, которые начали учебу в средней школе № 8 с шести лет. На стенах, стеллажах и в шкафах — игры, игрушки, забавные картинки.

Урок начался... Он не совсем такой, каким мы его привыкли представлять. В «нулевом» классе все три учебных часа — сплошные игры. Но цель этих специальных дидактических игр одна — создать у детей радостное настроение, облегчить процесс усвоения знаний, сблизить учебу с привычной для шестилетнего возраста обстановкой, приучить ребенка к серьезной умственной работе.

Нелегкая задача у учительницы Тамары Николаевны Васильевой. Она быстро изучила характеры своих питомцев, безошибочно определяет, когда детям следует размяться, чтобы снять утомление.

На снимке: Аня Вознесенская сделала лучший рисунок на тему «Мама — Мир».

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).

СЛОВА, вынесенные в заголовок, слышишь чаще от вежливых ораторов, сумевших увлечь почтеннейшую публику, нежели от публики, тронутой заботой о своих потребностях. Мне, во всяком случае, нечасто доводилось видеть покупателя, раскланивающегося перед продавцом и рассыпающегося в благодарностях. А вам?

И тем не менее, мы с вами отнюдь не обойдены заботой тех, кому работу эту проявлять надлежит не только по велению души, но и, как говорится, в соответствии со служебным положением. Поэтому давайте все же поклонимся им и поблагодарим за внимание к нам, жителям молодежного города.

От вашего, читательского, имени мы адресовали благодарность нашим помощникам в быту через секретаря партийного бюро горбыткомбината Валентину Филипповну Загуменнову. Она, правда, немного удивилась — бытовки не изобилуют проявлением теплых чувств клиентуры, однако почувствовалось, что это ей, несомненно, приятно.

— Честное слово, мы очень старались в минувшем году, — убеждает Валентина Филипповна нас с вами. — Наши специалисты стали оказывать волгодонцам 29 новых услуг, освоили пошив 82 новых моделей одежды, 39 моделей трикотажных изделий, 17 моделей обуви, 14 изделий из благородных металлов.

— А если перевести эти цифры в которые-нибудь не оденешь и не обуешь, в конкретные вещи?

— Например, очень популярны у горожан шелковые и шерстяные платья современных моделей, особенно с вышивкой и верхней мужская одежда из искусственной и натуральной кожи, которыми пополнило свой

Спасибо за внимание!

ассортимент ателье «Радуга».

— А вам самой они приглянулись?

— Еще бы, только вижу их нечасто — быстро раскупают, — смеется моя собеседница. — Кроме того, если готовые изделия окажутся не по вкусу, можно заказать по собственному усмотрению, воспользовавшись бесплат-

пиджак.

— Что ж тут диковинного?..

— О, это вы кстати! Правда, у меня это про-

Как вас обслуживают?

ной консультацией художников-модельеров, которые появились в 1983 году в штате нескольких ателье. В четвертом или в той же «Радуге», например, они консультируют в течение всего рабочего дня, а в Доме быта нового города — в определенных часы.

Новые услуги предлагает и завод по ремонту сложной бытовой техники. Его мастера могут, скажем, склеить хрустальную вазу или любимую чашку, которую вы, конечно же, случайно разбили. Отремонтируют здесь и совершенно не кстати заедающий зонтик, и так идущую вам сумочку. А уж если вы совсем забыли ключ, то сделают новый ключ — лучше потерянного!

Все без исключения фотоателье также внедрили новые услуги: здесь предлагают вам сделать цветные фото, научились переносить фото изображение даже на ке-

— Ну, а положим, я невозможный привереда: услуг множество, а мне подавай самую новую.

— Тогда ступайте в Дом быта нового города и новая услуга обеспечит вам сошьют модный

денный этап, но ведь есть еще жители Волго-донска и холостые.

— К свадьбе на фабрике индпошива и ремонта одежды можно получить многие аксессуары свадебного наряда — фату, шляпу, цветы и венки. Попуг можно приглядеть и вполне симпатичный гофрированный шелковый шарфик.

Расчувствовавшись от столь всесторонней заботы бытовиков, направляюсь передать читательскую благодарность коллективу, выпускающему более солидную продукцию — на Волгодонской опытно-экспериментальной завод. Принял ее секретарь парткома завода Станислав Евгеньевич Докучаев.

— Под солидной продукцией вы, вероятно, понимаете продукцию основную? А разве несолидно, что в прошлом году мы на 63 тысячи рублей не выполнили план и по товарам народного потребления?

— Об этом и речь..

— Для нашего предприятия это немалое достижение, поскольку известный городским огородникам инвентарь мы изготавливаем не в специальных цехах, а в тех же

самых, что и основную продукцию. Цех товаров народного потребления еще строится...

— И город с нетерпением ждет его.

— Понимаем. Потому и наметили освоить в этом году на его сооружении 600 тысяч рублей. Вот тогда развернемся! Наладим выпуск долгожданных садово-огородных тележек и кухонных наборов. Пока же планируем изготовить лишь опытный образец тележки и опытную серию набора.

— Хорошо, но мало...

— Так ведь это не все. Вскоре на тех площадях и оборудовании, что имеем, начнем серийное производство садово-огородных вилков, капканов для грызунов...

— Охотники просят?

— Какие охотники!.. Конструкторы придумали «научное» название обыкновенной, но все еще нужной мышеловке.

— Но и уже освоенные товары будут выпускаться?

— Конечно. И садовый инвентарь и кантователи для легковых машин — не меньше пятисот. Но, походите, новинки не исчерпаны. Правда, кондитерские листы и венчики для смешивания жидкостей предназначены для предприятий общественного питания, и в хозяйственные магазины не поступают, но ведь и такие товары — тоже для народа.

Дорогие читатели! Мы не можем, по понятной причине, передать вашу благодарность всем, кто о вас заботится. Уверены, при первой же возможности вы сделаете это сами.

А. ЖАБСКИЙ,

Работаем, соревнуемся, играем

С шахматных турниров начали свои каникулы учащиеся начальных классов школы № 10. Болельщиков собралось немало, и хотя лидер еще не определен, в выигрыше все: и участники, и болельщики. Они учатся дружбе, взаимопомощи. Соревнования воспитывают волю к победе.

В спортивном зале идут «Веселые старты». В школьном кинотеатре ребята смотрят такие фильмы, как «Илья Муромец», «Горячий камень», мультфильмы.

Пионеры и комсомольцы школы примут участие во Всесоюзной неделе «Музей и дети». Ребята побь-

вают в музеях школ города, в городском краеведческом.

Агитбригада школы, занявшая первое место среди агитбригад школ, отправится в туристическую поездку по Грузии. Этот сюрприз преподнесли детям шефы — работники «Гражданстрой». Ребята получили задание побывать в кукольном театре одного из городов, чтобы создать такой у себя.

Не забыли мы и о том, что в течение каникул нужно поддерживать порядок на школьном дворе. Каждый день один из классов участвует в

операции «Двор». Старшие пионеры и комсомольцы ежедневно дежурят в микрорайоне. В школе в течение каникул работает ремонтная бригада.

Веселые встречи пройдут у учащихся в кафе «Сказка», где они примут участие в новогодней викторине. А еще мы приглашаем всех на конкурсы защиты фантастических проектов. Приходите, посмотрите, какие средства передвижения будут в нашем городе в 23 веке.

С. КУЧМЕНКО,
председатель совета дружбы школы № 10.

В КИНОТЕАТРЕ «КОМСОМОЛЕЦ»

Сказка продолжается

В кинотеатре «Комсомолец» в день открытия кинофестиваля «Сказка» юные зрители посмотрели фрагменты из мультфильмов со сказочными персонажами — Кошечем Бессмертным, старухой Шапокляк. Их представили учащиеся 7 «Д» класса школы № 15 вместе с методистом кинотеатра А. Ф. Балабановой. Кинофестиваль «Сказка» в дни школьных каникул продолжается.

Музей и дети

С беседой о развитии музейного дела перед учащимися школ выступила директор городского краеведческого музея Т. М. Кравченко.

В. ЛЕВКИН,
директор кинотеатра «Комсомолец».



В центральной биохимической лаборатории горбольницы № 1 среди передовиков социалистического соревнования — фельдшер-лаборант иммунолог А. Д. ШИНКАРЧУК (на снимке). Большие знания, опыт и чистота в работе позволяют ей постоянно добиваться хороших результатов в работе.

Фото А. Тихонова.

Письмо в номер

По принципу тят-ляп

Недавно я наблюдал, как ремонтировали дорогу на улице Максима Горького в районе Госбанка, и поразила вопиющая бесхозяйственность. Строители укладывали горячий асфальт прямо на лед. Лед таял, под асфальтом образовывался пар, и он коробом поднимал только что укатанный участок дороги. Строители срывали асфальт, выбрасывали его за бордюры и вновь залили свежий асфальт на лед и в грязь.

Кому нужна такая работа? И для чего она делается? Думаю, для плана и для «галочки», но никак не для того, чтобы сделать хорошую дорогу, которую можно было бы эксплуатировать долгое время без ремонта.

А какой убыток наносится государству! Сколько выбрасывается на ветер денег! Сердце болит, глядя на все это. У людей, работающих так, нет ни чести, ни совести. Об этом нельзя молчать.

М. НОСУЛЕВ,
пенсионер.

От редакции

Мы согласны с вами, тов. Носулев. Нельзя молчать, когда речь идет о государственном добре, которое транжирят бесовские люди. Надо создавать общественное мнение вокруг бракоделов, всеми средствами бороться с бесхозяйственностью. Мы узнали, кто производит ремонт дороги на улице Максима Горького. Это дорожно-ремонтное специализированное управление горремстройтреста, где начальником В. В. Стародубцев. Мы узнали также, кто непосредственно руководил укладкой асфальта — прораб Ю. М. Данилов. Редакция ждет от В. В. Стародубцева объяснения, почему подчиненные ему люди нарушают технологию строительства, какие меры будут приняты, чтобы впредь дороги ремонтировались с гарантией высокого качества.

СПОРТ

Поединки на ринге

В спортзале управления строительства механизированных работ прошел чемпионат города по боксу среди взрослых и юношей по 22 весовым категориям.

Лучшими в ведении боя признаны воспитанники тренера В. С. Павлова — А. Крашениников и

В. Сайдалиев и ученики Е. А. Савинова — М. Корзухин, Н. Кульнизов (все из ДСО «Труд»). Победители чемпионата будут защищать честь города на областных соревнованиях.

А. ГАВРИЛОВА,
инструктор горспорткомитета.

Грузовым — путь закрыт

В новой части города уже проведена большая работа по усилению эксплуатационной надежности зданий и сооружений, многое сделано по благоустройству микрорайонов, приведены в порядок газоны, тротуары, дорожки в кварталах В-1, В-2, В-4, В-6. Продолжаются работы в кварталах В-3, В-5, В-7. Но уже созданному наносится ущерб.

Отдельные водители, работающие на грузовых автомобилях, нарушая правила дорожного движения, проезжают под запрещающие знаки, разрушают газоны, ездят по тротуарам, высыпают мусор в неполюженном месте.

Так, водитель М. И. Ахмедов на автомашине «КамАЗ»-5410 (№ 34-96 РДФ), из автоколонны № 2070, подъехал к дому в рабочее время, а столкнулся с газоне дома № 7 (22) по улице Дружбы. Водитель М. И. Небыков на автомашине «ГАЗ-52», принадлежащей также автоколонне 2070, в квартале В-6 наехал на бордюр и разрушил его. Водитель Н. П. Коротков на автомашине «ГАЗ-53» (№ 15-87 РДЮ) из АТХ-2 автотранспортного управления треста ВДЭС решил

покататься по пешеходной дорожке, разрушил ее и раздал бордюр. А водитель В. А. Жигулин на автомашине «УАЗ-452» «Кавэлектромонтажа» прокатился по газону.

Все нарушители подвергнуты мерам административного воздействия.

Информирует ГАИ

И таких горе-водителей немало. Для упорядочения движения грузового транспорта госавтоинспекция разработала и внедрила единую схему дислокации дорожных знаков в новой части города, определяющую движение грузового транспорта по следующим улицам и магистралям: улица Гагарина (магистраль № 16, 17); улица Дружбы (магистраль № 14); улица Маршала Кошевого (№ 26); улица Карла Маркса (№ 13); улица Академика Королева (№ 7); улица Ленинградская (№ 11); улица Чернышова (№ 24); улица Энтузиастов (№ 10) — от улицы Чернышова до улицы Ленинградской.

Также разрешен режим одностороннего движения по улице Энтузиастов (магистраль № 9), с

улицы Гагарина в направлении автодороги № 1 и по улице Курчатова (магистраль № 3) с автодороги № 1 в сторону улицы Гагарина.

Остальные улицы и дороги новой части города закрыты для движения грузового транспорта.

Подъезд к строительным объектам, находящимся в зоне запрещающих знаков, осуществляется по специально разрабатываемым маршрутам движения, которые находятся в диспетчерских всех подразделений и дублируются в путевом листе.

Грузовой транспорт, обслуживающий различные учреждения, детские сады, ясли, общежития, школы, расположенные в зоне действия запрещающих знаков, в 1984 году будут осуществлять подъезд по специальным пропускам ГАИ.

В настоящее время установлен жесткий контроль за соблюдением Правил дорожного движения (с учетом установленной схемы). Все злостные нарушители привлекаются к административной ответственности.

В. АНТОНОВ,
старший инженер организации движения ГАИ.

...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 7 января

Первая программа. 9.30 — «Возрождение древней Камлунции». 10.00 — «Россия молодая». 3-я серия. 11.15 — «Рассказы о художниках». 11.40 — «Победители». 12.55 — «Горячий час». 13.25 — Фильм — детям. «Капитан Соври-голова». 15.50 — «Мы все за мир». 16.20 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.50 — Мультфильмы. 17.20 — «Куда ведут нити заговора». 18.10 — «Товарищ песня». 18.55 — Новости. 19.00 — «В мире животных». 20.00 — Творческий вечер народной артистки СССР М. Плисецкой в Большом театре СССР (в 21.00 — «Время»).

Вторая программа. 9.30 — «Утренняя почта». 10.00 — «Человек — хозяин на земле». 11.05 — Фильм — детям. «Мой генерал». 1-я серия. 12.10 — Программа Ленинградского телевидения. 13.50 — «Сюжеты из жизни». 14.30 — «Что? Где? Когда?». 15.30 — «Международное обозрение». 15.45 — Чемпионат СССР по водному поло. «Динамо» (Алма-Ата) — МГУ. 16.15 — «Клуб путешественников». 17.15 — «Фестивали... Конкурсы... Концерты...». 18.15 — «Здоровье». 19.00 — Музыкальный киоск. 19.30 — Премьера док. фильма «Владимир Маяковский». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Двенадцать месяцев». Часть 1-я. 20.15 — «Спутник кинозрителя». 21.00 — «Время». 21.35 — «Почти смешная история». 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

8 января

Первая программа. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Почта программы «Здоровье»». 11.45 — «Утренняя поч-

та». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Волшебная каша, или Рассказ о том, как дети приехали в театр». Фильм-концерт. 15.05 — Всесоюзный смотр самодельного художественного творчества. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.20 — Новости. 16.25 — «Жизнь строит». 17.05 — Мультфильм. 17.15 — Эстрадный концерт. 18.00 — «Международная панорама». 18.15 — «Мери Поппинс до свидания!». 1-я и 2-я серии («Мосфильм»). 21.00 — «Время». 21.35 — «Мир и молодежь». 22.10 — «Варадеро 83».

Вторая программа. 8.20 — Мультфильмы. 9.00 — «Очевидное — невероятное». 10.00 — Концерт. 10.25 — «Мы — курды». 11.05 — «Мой генерал». 2-я серия. 12.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 12.55 — IV Международной юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина. Сборная ФРГ — сборная Франции. 2-й тайм. 13.35 — «Ты помнишь, товарищ!». 14.35 — Поэт Р. Ибрагимов. 14.50 — «Рассказы о наших корреспондентах». 15.20 — Фильм-концерт. 16.40 — «Огненные дороги». 9-я серия. 17.55 — IV Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР — сборная США. 2-й тайм. 18.35 — «Чай, баранки и кино». 18.55 — «У театральной афиши». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Двенадцать месяцев». Часть 2-я. 20.15 — «Русский мюзей». Фильм 1-й. 20.40 — «На Курской дуге». Док. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Дом строится». («Ленфильм»)

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ СПТУ-80

на базе производственного объединения «Атомаш» им. Л. И. Брежнева

проводит набор лиц, желающих приобрести заводскую профессию и повысить квалификацию по специальностям:

электросварщик, слесарь-сборщик металлоконструкций — сварщик, наладчик КИПиА, контролер ОТК сварочного производства, токарь-универсал, сварщик — аргонщик, термист на печах, слесарь-сантехник, фрезеровщик, расточник, наладчик сварочного оборудования, электромонтер, монтер-связист, дефектоскопист, лифтеры.

Учеба производится без отрыва от производства. Срок обучения 5—6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7 (остановка автобуса и троллейбуса — парк Дружбы), ГПТУ-80, комната 2. Тел. 4-45-20.

Утерянную трудовую книжку, выданную ПО «Атомаш» в 1983 году на имя Ореховой Надежды Алексеевны, считать недействительной.

КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД

приглашает на временную работу всех желающих в удобное для них время на упаковку готовой продукции и на очистку лука.

Оплата труда сдельная. Оформление на работу с 8.00 до 10.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. При себе иметь паспорт, флюорограмму и справку о прививке от столбняка. (№ 6).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает: главного энергетика, зав. складом металлопродукции, квалифицированную машинистку, машиниста крана КС, слесарей-монтажников 4—5 разряда, газоэлектросварщиков 4—5 разряда, грузчиков-стропальщиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 230)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для строительно-монтажных работ приглашает на работу: газоэлектросварщиков, токаря, трактористов-бульдозеристов, скреперистов, водителей, электриков.

Выплачивается надбавка за разъездной характер работ.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 232)

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; партийной жизни — 2-49-27; прием — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич